Объявление о приеме документов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв

В соответствии со статьей 22 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», и в целях обеспечения равного доступа граждан к государственной гражданской службе Комитет Правительства Чеченской Республики по дошкольному образованию  проводит конкурс на включение в кадровый резерв  по главной, ведущей и старшей группам должностей.
В конкурсе могут принять участие лица, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации имеющие:
· российское гражданство;
· высшее профессиональное образование;
· стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стаж работы по специальности в соответствии с законодательством о государственной гражданской службе Российской Федерации.
Для участия в конкурсе претенденты в течение 21 дня со дня публикации данного объявления представляют следующие документы:
· личное заявление (пишется собственноручно);
· собственноручно заполненную и подписанную анкету;
· копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
· копию трудовой книжки (если гражданин не уволен – заверенная кадровой службой с отметкой «работает по настоящее время») или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
· копии документов об образовании с приложениями (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс), а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
· справку об отсутствии у гражданина заболеваний, препятствующих поступлению на гражданскую службу или её прохождению (форма 001-ГС/у, выдается медицинским учреждением, имеющим лицензию на осуществление медицинской деятельности;
· две фотографии размером 3х4, 
· * Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.
**Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную анкету, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, с приложением фотографий.
Предполагаемый порядок проведения конкурса: Конкурс проводится в 2 этапа, 1 этап – прием и проверка документов, 2 этап – прохождение конкурсных процедур.
Срок приема документов (1 этап): с 20 апреля по 11 мая 2015 г.
Место приема документов: Чеченская Республика г.Грозный ул.А.Кадырова 136-а
Контактный телефон: 29-58-50
Предполагаемая дата проведения конкурса (2 этап): 12 мая 2015 г.
Гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, будет сообщено о дате, месте и времени его проведения .
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.
