Отчет
за первый квартал 2019 года    
[bookmark: _Hlk14790933] «О принимаемых мерах по предупреждению коррупционных проявлений в Комитете Правительства Чеченской Республике по дошкольному образованию»

               В Комитете Правительства Чеченской Республике по дошкольному образованию проводится следующая работа: 
[bookmark: _GoBack]- Проводится разъяснительная работа с государственными гражданскими служащими Комитета на предмет целевого и эффективного использования государственного имущества и бюджетных средств;                   
- Осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению государственными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки. 
До государственных служащих доводятся положения действующего законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, об увольнениях в связи с утратой доверия;
- разъясняется недопустимость такой формы служебного поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку, или как просьба о даче взятки;         
- о недопущении возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются государственные служащие;
-  о необходимости соблюдения государственными служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков; 
- ежегодно в установленный законодательством срок осуществляется прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих, также их супруга (супруги), несовершеннолетних детей, и гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, замещение которых связанно с коррупционными рисками; 
Урегулирование конфликта интересов является одним из важнейших антикоррупционных механизмов и одновременно способом обеспечения надлежащего функционирования служебных правоотношений; Государственными гражданскими служащими Комитета соблюдаются требования к служебному поведению, ограничения и запреты, связанные с прохождением государственной гражданской службы, установленных Федеральным законом от 27.07.2007 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», обеспечивается контроль за соблюдением должностных инструкций лицами, замещение должностей которых связанно с коррупционными рисками; 
Проводится анализ жалоб и обращений населения и организаций республики по фактам коррупции в Комитет. За первый квартал 2019 года жалоб и обращений,  по факту коррупции служащих Комитета не поступало.
