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В Чечне открыты четыре новых детских сада
В соответствии с региональным проектом «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», действующим в рамках национального проекта «Демография», в Чеченской Республике для маленьких граждан региона свои двери распахнули четыре новых дошкольных учреждения. Открытие детских садов, строительство которых было начато в 2018 году, было приурочено к 68-й годовщине со дня рождения первого Президента ЧР Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.
В селе Майртуп Курчалоевского района начал функционировать детский сад на 140 мест. В торжественной церемонии открытия ДОУ приняли участие представители администрации муниципалитета и будущие воспитанники. Глава Курчалоевского района Хамзат Кадыров отметил значимость открытия учреждения для всего района и поздравил детей и воспитателей со знаменательным событием. Затем собравшиеся осмотрели учебные помещения, игровые площадки, спортивный зал, музыкальный и игровые кабинеты.
Открытие нового детского сада на 80 мест состоялось и в ст.Николаевской Наурского района. В дошкольном учреждении созданы все необходимые условия для воспитания и обучения дошкольников в возрасте от двух до семи лет. 
МБДОУ «Детский сад «Малыш», открытый в г.Шали, сможет принять 140 малышей. В саду созданы все необходимые условия для полноценного физического, художественно-эстетического и интеллектуального развития детей.
Также в рамках регионального проекта в с.Кади-Юрт Гудермесского района открылся детский сад, рассчитанный на 140 мест.
Коллективы детских садов и родительская общественность выразили огромную благодарность Главе Чеченской Республики Герою России Рамзану Кадырову, помощнику Главы ЧР по дошкольному образованию Зарган Кадыровой за огромное и постоянное внимание, которое они уделяют сфере дошкольного образования.
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