Отчет
о проделанной работе Комитета Правительства
 Чеченской Республики по дошкольному образованию 
 за 2011 год

В системе дошкольного образования Чеченской Республики  функционируют 163 учреждения на 18 745 мест, в которых насчитывается 
23 754 ребенка.  Из них 50  (33,7 %) размещаются в арендуемых частных домах, 26 (16 %) – в приспособленных помещениях и только 87 детских садов (53,3 %) имеют типовые здания. 
В том числе в г. Грозном  34  дошкольных образовательных учреждения с общим количеством воспитанников – 8 490,  количество мест в них  - 5 060, возрастных групп - 260.  Из них 31 детский сад расположен в типовых зданиях, 2  - в приспособленных помещениях,  1  – в арендуемом частном доме.
Здания трех детских садов (ДОУ №94 г.Грозного, ДОУ с.Ульяновское и Ищерское Наурского района) находятся в аварийном состоянии, 22 ( 12 типовых и 10 приспособленных зданий)  дошкольных учреждения нуждаются в капитальном ремонте. Условия содержания более 7 тысяч  детей в 76 детских садах республики, размещенных в приспособленных и арендуемых помещениях, не соответствуют современным требованиям. 
В марте начали функционировать 17 детских садов на 1850 мест, из которых 10 объектов построено, 7  открылись после восстановительных работ. 
Текущий 2011 год является годом завершения реализации Плана дополнительных мероприятий по развитию системы дошкольного образования в Чеченской Республике на 2009-2011 годы, который был утвержден Постановлением Правительства ЧР № 177 от 24.04.2008г. В рамках реализации Плана в  2011 году  построено 6 детских садов на 840 мест и восстановлено 3 дошкольных учреждения на 740 мест. На строительно-восстановительные работы  в 2011 году из республиканского бюджета было профинансировано и освоено 360 820 000 руб.
Расход бюджетных средств не превысил  сметной стоимости строящихся объектов.
	За отчетный период Комитетом заключено 46 государственных контрактов и договоров на оказание услуг на общую сумму 412 524 716,26 руб. В том числе 5 договоров на услуги связи (633 240,00 руб.); 1 договор на перевозку пассажиров (284 000,00 руб); 4 договора на услуги ЖКХ (376 605,26 руб);  22 контракта и 8 договоров на строительство, реконструкцию объектов и повышение квалификации специалистов (363 383 306,00 руб.); 6 госконтрактов на приобретение спортивного оборудования, на поставку мебели и мягкого инвентаря (47 846 765,00 руб.).
Лицензию на ведение образовательной деятельности имеют 141 дошкольное учреждение; 17 детских садов, открытых в этом году, готовят учредительные документы для прохождения процедуры лицензирования;
 2 ДОУ Ножай-Юртовского района и 3 ДОУ г.Грозного по разным причинам  (капитальный ремонт, необходимость смены юридического адреса, отсутствие учредительных документов) на сегодняшний день  не имеют возможности получить лицензию.
С января текущего года активно проводилась работа по лицензированию медицинских кабинетов дошкольных образовательных учреждений, 139 учреждений из 163 уже прошли эту процедуру. Работа в этом направлении будет продолжена.
В дошкольном образовании задействовано 6477 человек. Воспитательно-образовательный процесс осуществляют 2425 педагогов.
Успех в организации воспитательно-образовательной работы в полной мере зависит от добросовестной и творческой работы педагога. Новые ориентиры государственной политики, определенные в «Концепции Модернизации Российского образования», напрямую связаны с уровнем профессионализма, творческой активности педагога-воспитателя.  В этой связи ведется непрерывная работа по повышению квалификации педагогических работников. Только за этот год 146 педагогов дошкольных учреждений направлены на курсы повышения квалификации по программе «Организация воспитательно-оздоровительной работы в ДОУ», организованные Чеченским институтом повышения квалификации работников образования. 
В текущем году на базе Республиканского медицинского колледжа прошли специализацию 20 медицинских сестер дошкольных образовательных учреждений республики по программе «Педиатрия» и 36 диетсестер ДОУ по программе «Диетология». 
Хотя ситуация в системе дошкольного образования республики за последние годы существенно изменилась, процент охвата детей все еще остается самым низким в Российской Федерации - 11%.
Чтобы довести охват детей дошкольным образованием в республике хотя бы до общероссийского уровня (63%), необходимо дополнительно создать 108500 мест, а это 904 детских сада на 120 мест каждый.
С целью увеличения охвата детей проводится  работа по привлечению в систему дошкольного образования индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги дошкольного образования. Гражданам, желающим открыть частный детский сад, оказывается консультативная помощь. В республике функционируют 5 негосударственных дошкольных образовательных учреждений с общей численностью 279 детей, имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности.                    
Во  исполнение поручений Президента Российской Федерации ДМ-П12-1269 от 29.02.2008 г., Президента Чеченской Республики № 841/01 от 05.07.2010 г. и письма Генерального Прокурора Российской Федерации 
№ ГО-107-2010 от 11.08.2010г. о принятии мер по возврату отчужденных и перепрофилированных дошкольных образовательных учреждений, согласно первоначальному целевому назначению, в сферу дошкольного образования ведется непрерывная работа.
 6 июля во время видеоконференции по вопросам дошкольного образования Глава республики Р.А.Кадыров обратился к Президенту Российской Федерации  Д.А. Медведеву с просьбой выделить денежные средства на восстановление дошкольного образования. В ответ Медведев Д.А. одобрил деятельность Главы и Правительства республики в этом направлении, обещал финансовую поддержку.
В тот же день по поручению Главы республики была создана Правительственная комиссия под председательством  Одеса Байсултанова для решения вопросов дошкольного образования.
 8 июля 2011г. в Администрации г. Грозного состоялось совещание, на котором присутствовал Глава Чеченской Республики Р.А. Кадыров и члены Правительства. На этом совещании было принято решение о незамедлительном освобождении зданий детских садов, занятых различными ведомствами, организациями и частными лицами. В результате проведенной работы в этом направлении в систему дошкольного образования возвращены 60 зданий, в том числе в г.Грозный  33 объекта на 3125 мест, для реконструкции которых разработан проект  Программы на 2011-2012 годы. 
	  В целях обеспечения доступности и качества дошкольного образования Комитетом совместно с Министерством экономического развития и торговли разработана  республиканская целевая программа «Развитие системы дошкольного образования в Чеченской Республике на  2012-2014 годы»  (далее – Программа) с общим объемом финансирования 2 167,7 млн.руб., утвержденная Постановлением Правительства Чеченской Республики от 08.12.2011 г. №211.  Источником финансирования Программы является федеральный и республиканский бюджеты. Программа  определяет комплекс целей, задач и приоритетов региональной политики на ближайшую перспективу по обеспечению базовых, гарантированных от рождения прав детей на жизнь, здоровье, образование. 
Программа разработана во исполнение подпункта «а» пункта 11 перечня Поручений Президента Российской Федерации от 06 декабря 2010 г.  Пр-3534 по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 30 ноября 2010 г., в соответствии с постановлением Правительства  Чеченской  Республики  от 7  февраля  2005 года  №5 «О порядке разработки  республиканских  целевых  программ», основными федеральными и республиканскими правовыми документами, отражающими проблемы и задачи охраны прав семьи и детства.
Программа определяет основные направления развития системы дошкольного  образования республики  на 3 года по следующим направлениям:
-  строительство 18 детских садов на 2520 мест, реконструкция и восстановление 4 детских садов на 780 мест; 
- создание условий для повышения качества дошкольного образования, улучшения подготовки детей к школе; 
- преемственность дошкольного и начального школьного образования; - укрепление здоровья детей, развитие коррекционного образования; 
- подготовка, переподготовка кадров, повышение квалификации работников системы дошкольного образования; 
- обеспечение пожарной безопасности и антитеррористической защиты ДОУ; 
- укрепление материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений; 
- организация и проведение республиканских конкурсов, конференций, фестивалей, праздничных мероприятий. 
	В Программе дана оценка реального состояния сферы дошкольного образования в республике, намечены перспективы и определены приоритеты дальнейшего развития системы дошкольного образования.
	С целью обеспечения государственных гарантий на получение гражданами общедоступного и бесплатного дошкольного образования, охраны и укрепления физического и психического здоровья, развития индивидуальных способностей и необходимой коррекции ограниченных возможностей здоровья детей Комитетом Правительства Чеченской Республики по дошкольному образованию организуется сеть образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, осуществляющих коррекционную работу с детьми. 
С этой целью в текущем году: 
- открыто 15 государственных дошкольных образовательных учреждений комбинированного вида;
- на базе Республиканского детского сада №205 «Малыш» открыты 2 инклюзивные группы, где совместно обучаются  глухие (слабослышащие) дети и их здоровые сверстники;
- на базе  Республиканского детского сада №89 «Солнышко» открыта логопедическая группа;
- разработана нормативно-правовая база функционирования инклюзивных групп;
- во все государственные дошкольные образовательные учреждения и муниципальные органы управления дошкольным образованием разослано «Инструктивно-методическое письмо об организации работы групп комбинированной направленности дошкольных образовательных учреждений Чеченской Республики»;
- в  мае 2011 года в Центре профессиональной подготовки и переподготовки кадров Ставропольского государственного педагогического института организовано повышение квалификации 25 воспитателей государственных дошкольных образовательных учреждений  по программе «Психолого-педагогическое сопровождение детей с нарушениями слуха в условиях дошкольного образовательного учреждения»;
- с 1 июля 2011 года 25 логопедов начали работу по коррекции нарушений речи детей в 25 дошкольных образовательных учреждениях республики;
- в октябре 2011 г. 25 педработников  государственных дошкольных образовательных учреждений республики начали обучение по очно-заочной форме по программе «Сурдопедагогика» в Центре профессиональной подготовки и переподготовки кадров Ставропольского государственного педагогического института.
Кроме того, в рамках совместного с Детским Фондом ООН (ЮНИСЕФ) проекта «Интегрирование детей с ограниченными возможностями здоровья в систему дошкольного образования»:
- 12-13 апреля два работника системы дошкольного образования республики  приняли участие во Всероссийской конференции руководителей дошкольных образовательных учреждений в г.Москва;
- с 18 по 22 апреля на базе Министерства здравоохранения Чеченской Республики 10 методистов государственных дошкольных образовательных учреждений прослушали обучающую программу «Социальные услуги для детей с особыми потребностями и детей-инвалидов» в объеме 40 академических часов.
Ведется работа по разработке республиканского законодательства в сфере дошкольного образования и  созданию нормативно-правовой базы функционирования дошкольных образовательных учреждений: 
- разработан проект закона Чеченской Республики «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Чеченской Республики отдельными государственными полномочиями Чеченской Республики по выплате компенсации части родительской платы за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования»;
- в феврале подготовлены три проекта распоряжений Правительства Чеченской Республики «О создании государственных казенных образовательных учреждений» и проект распоряжения «Об изменении типа государственного бюджетного образовательного учреждения»;
- разработаны уставы для 19 образовательных учреждений;
- подготовлены приказ о формировании и Положение о порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих Комитета Правительства ЧР по дошкольному образованию и урегулированию конфликта интересов;
- разработаны проекты постановлений Правительства Чеченской Республики: 
«Об установлении норматива затрат на содержание одного ребенка в государственных, муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования», 
«Об установлении норматива питания ребенка в государственных, муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования»,
«Об установлении размера родительской платы за содержание ребенка в государственных, муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования»,
«Об утверждении Положения о порядке взимания родительской платы за содержание ребенка в государственных, муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования »,
«Об  утверждении Положения о порядке назначения и выплаты компенсации части родительской платы за содержание ребенка в государственных, муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования ».
В настоящее время в Комитете Правительства Чеченской Республики по дошкольному образованию создано  5 отделов, 2 сектора и  аппарат.  Замещают должности гражданской  службы 34 человека, которые имеют высшее образование и соответствуют квалификационным требованиям. 
Приоритетным направлением деятельности сектора по работе с кадрами и общим вопросам  являются   вопросы подбора и расстановки кадров, формирования качественного профессионального кадрового корпуса, правильности  ведения делопроизводства во всех структурных подразделениях Комитета Правительства Чеченской Республики по дошкольному образованию.  Для  совершенствования правовой базы по вопросам развития государственной гражданской службы, повышения профессионального уровня государственных служащих, разработана  и утверждена Инструкция по делопроизводству
Сектором постоянно ведется  работа с входящей и исходящей корреспонденцией,  с личными делами сотрудников. Вновь поступившим на государственную службу оказывается консультативная и методическая помощь. Систематически проводится работа над тем, чтобы документы, направленные Председателем Комитета  на рассмотрение, прорабатывались исполнителями более точно и грамотно. 
За отчетный период в Комитет поступило 540 писем, по которым проведена соответствующая работа и даны ответы. В свою очередь Комитетом было подготовлено и направлено в различные инстанции 820 писем. Помимо текущей работы по созданию приказов о приеме, увольнении, предоставлении отпусков, составлению должностных регламентов и служебных контрактов, сектором проведена работа по доукомплектованию личных дел сотрудников, заведены карточки формы Т-2 ГС, составлена и утверждена номенклатура дел, подготовлен график отпусков на 2012 год, составлен план работы на 2012 год.
Одним из важных направлений деятельности Комитета является работа с обращениями физических и юридических лиц. Данная работа позволяет наиболее выпукло проявить имеющиеся факты нарушений действующего в сфере образования законодательства и принимать оперативные меры по их пресечению. Для обеспечения   эффективности  этой работы утвержден Административный регламент рассмотрения обращений граждан.
	Предметом наиболее частых обращений и жалоб являются: организация работы и действия администрации образовательных учреждений, трудовые отношения, распределение педагогической нагрузки, защита прав детей, личностные конфликты участников образовательного процесса.
	Анализ ряда обращений свидетельствует о том, что руководители дошкольных учреждений не проводят достаточную информационную и разъяснительную работу на местах с работниками, родительской общественностью. Имеют место факты невнимательности к проблемам граждан. Изучение обращений такого характера выявляет недостатки в организации внутрисадовского контроля со стороны администрации, отсутствие гласности в решении ряда вопросов жизни педагогического и детского коллективов.
С января 2011 года в Комитет обратились 231  человек,  в том числе:
1. по вопросам личного характера 32 человека;
1. по вопрос у устройства детей в детские сады республики 164 человека;
1. по вопросу трудоустройства 35 человек. 
В марте с учетом всех требований создан сайт Комитета, на котором  размещены   данные согласно постановлению Правительства ЧР от 09.11.2010  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности  Правительства Чеченской Республики и органов исполнительной  власти Чеченской Республики».
Сотрудниками информационно-аналитического сектора совершались выезды на мероприятия, проводимые в рамках празднования  знаменательных дат,  которые  после освещались посредством республиканских СМИ.
На телеканалах ВГТРК «Вайнах»  и ЧГТРК «Грозный», с которыми сотрудничает Комитет,  транслировались сюжеты о различных конкурсах и мероприятиях,  проводимых в рамках  духовно-нравственного воспитания детей: «День Конституции ЧР», «День Чеченского языка», «День мира», «День памяти и скорби народов Чеченской Республики», «День защиты детей».  Информация об этих  и других событиях размещалась также  на сайте Комитета.
Во исполнение Постановлений Правительства Чеченской Республики от 20.10.2009г. №№ 184, 185 ГУП «Центр информационных технологий» проводит работу по сбору, анализу информации и прогнозу развития сфер жизнедеятельности Чеченской Республики.
Комитет Правительства Чеченской республики по дошкольному образованию включен в состав объектов Информационно-аналитической подсистемы автоматизированной системы управления Чеченской Республики, необходимой для обеспечения руководства республики комплексным анализом социально-экономического развития. 
Комитетом проводится сбор, предварительная обработка, хранение и накопление информации в базе данных ИАС Комитета по временному интервалу: год, полугодие, квартал.
Сбор, накопление и хранение информации осуществляется по показателям отрасли дошкольного образования и смежных с ней сфер жизнедеятельности республики и ее территорий. 
  Ежеквартально в ГУП ЦИТ представляется отчет по охвату детей дошкольного возраста услугами дошкольного образования по Чеченской Республике.
Для предоставления государственных услуг в электронном виде,  в целях повышения качества исполнения и доступности, определения сроков, последовательности действий при предоставлении государственной услуги,  разработан Административный регламент по предоставлению государственной услуги «Дошкольное образование, воспитание и  содержание ребенка в государственном дошкольном образовательном учреждении». Регламент прошел экспертизу в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской Республике  и зарегистрирован в Федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации за № 20 000 201 100 006  от 14.02.2011 г.  
В мае текущего года в целях разработки проекта республиканской целевой программы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг на 2011-2013 годы» в Министерство экономического развития и торговли ЧР предоставлена информация о состоянии и проблемах обеспечения качества предоставления государственных и муниципальных услуг в сфере дошкольного образования Чеченской Республики.
В связи с тем, что для перехода на предоставление услуг в электронном виде, необходимо получить сертификаты ключей подписей и средств электронной цифровой подписи, 11 апреля 2011 года в Министерство транспорта и связи Чеченской Республики направлено письмо с просьбой  организовать  их выдачу. 
Для предоставления услуги по постановке ребенка на учет по устройству в детский сад в электронном виде необходимо программное  обеспечение электронной очередности. ГУП ЦИТ Чеченской Республики взял на себя обязательство обеспечить  Комитет Программой.
Информация о результатах подготовки к переходу на межведомственное информационное взаимодействие с 1 июля 2011 года при предоставлении государственных услуг направлена Заместителю Председателя Правительства Чеченской Республики - Руководителю Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики    М.С. Селимханову и для свода министру здравоохранения ЧР Ш.С. Ахмадову. 
В соответствии с Указом  Президента Чеченской Республики №345 от  12 сентября 2007 года « О дополнительных мерах поощрения лучших педагогических работников Чеченской Республики», на основании приказа Министерства образования и науки Чеченской Республики № 402-п  от 30.05.2011 года               « О дополнительных мерах поощрения лучших педагогических работников Чеченской Республики» с 01.06.2011г. по 20.06.2011г. проведен конкурс лучших педагогических работников дошкольного образования Чеченской Республики.  
С  01.06.2011г. по 10.06.2011г. был осуществлен прием заявок на участие в конкурсе.  В конкурсе приняли участие 29  претендентов,   20 из которых стали  обладателями  премии Президента Чеченской Республики и награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Чеченской Республики.
В целях поддержки инновационного движения педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, распространения педагогического опыта, внедрения новых педагогических технологий в систему дошкольного образования, поддержки талантливых, творчески работающих педагогов с 26 апреля по 6 мая 2011 года  проведен Республиканский профессиональный конкурс «Воспитатель года – 2011». В Конкурсе приняли  участие  воспитатели из 10 дошкольных учреждений республики.
Абсолютным победителем Конкурса стала воспитатель МДОУ № 98 «Ромашка» г. Грозного Мусаева Эсила Айндиевна. Лауреаты Конкурса:   Хованских Лариса Анатольевна  -  МДОУ «Детский сад № 3 «Березка» 
с. Чернокозово Наурского муниципального района и Шамсудова Луиза Шамсаевна   -  МДОУ «Тамара»  с. Пролетарское   Грозненского муниципального  района.
Все участники награждены ценными подарками, победитель и лауреаты Конкурса - денежными премиями.
В октябре текущего года Мусаева Эсила приняла участие во Всероссийском профессиональном конкурсе «Воспитатель года-2011» в г.Московский Московской области и стала  победителем в номинации «Активная гражданская позиция».
С 14 апреля 2011 года  по  14  июня 2011 года  проведен региональный этап Всероссийского конкурса «Детские сады - детям». Дошкольные учреждения приняли участие в конкурсе в трех номинациях: 
- Лучший воспитатель детского сада: номинация направлена на выявление лучших воспитательных методик и воспитателей, наиболее успешно их реализующих. Победитель в данной номинации – Мусаева Э.А., воспитатель муниципального детского сада № 98 «Ромашка» г. Грозного; 
- Лучший государственный детский сад:  номинация направлена на выявление государственных детских садов наиболее успешно решающих задачи дошкольного образования и воспитания. В этой номинации на Всероссийский конкурс представлен ГДОУ  № 205«Малыш» г. Грозного;
- Лучший профессионал детского сада: номинация направлена на выявление лучших представителей медицинского персонала, музыкальных работников, педагогов различных образовательных и физкультурных предметов в детских садах и развивающих детских центрах. Газдиева Мадина Губышкоевна, медицинский работник МДОУ № 54 «Седа», представлена на конкурс как лучший профессионал детского сада.  
С 13 по 20 августа прошел ежегодный республиканский смотр-конкурс «Лучшее дошкольное образовательное учреждение по подготовке к новому учебному году» в трех номинациях: типовое здание, приспособленное помещение, арендуемый частный дом. Конкурс проводился в целях развития материально-технической базы, создания условий для организации эффективного воспитательно-образовательного процесса, повышения качества организационно-методического обеспечения ДОУ. В смотре-конкурсе приняли участие 12 детских садов, 8 из которых заняли призовые места в разных номинациях. Победители награждены Почетными грамотами и денежными призами.
	В сентябре месяце проведен Республиканский смотр-конкурс на лучшее дошкольное образовательное учреждение по обеспечению противопожарной безопасности и антитеррористической защиты. Из 10 участников конкурса 3 стали победителями.
28 июня в Москве делегация в составе 5 человек от дошкольного образования республики приняла участие в Первом  Всероссийском Форуме «Воспитатели России», организованного ВПП «Единая Россия» в рамках проекта «Детские сады-детям».
Ежегодная Конференция работников системы дошкольного образования республики прошла 26 августа 2011 г., на которой были подведены итоги 2010-2011 учебного года и определены приоритеты на следующий учебный год.
С целью определения уровня организации методической работы в апреле 2011 года проведена проверка в государственных дошкольных образовательных учреждениях № 89 «Солнышко» и № 205 «Малыш» г.Грозного. 
Для охраны физического и психического здоровья детей, создания условий, которые способствуют их эмоциональному благополучию и обеспечивают свободное и эффективное развитие способностей каждого ребенка, в образовательных учреждениях существует психологическая служба. Реализация этих функций требует от психолога детского сада выполнения целого ряда связанных друг с другом видов работ как непосредственно с детьми, с их родителями,  так  и с персоналом детского сада. 
С целью повышения качества работы психологов в марте месяце создана база данных о педагогах-психологах ДОУ республики, оказано содействие в подборе и расстановке кадров. В апреле для педагогов-психологов дошкольных  учреждений городов Грозный и Аргун, Курчалоевского, Надтеречного, Гудермесского, Грозненского, Наурского, Шелковского, Веденского и Шатойского районов проведен теоретический семинар на тему «Организация деятельности педагога-психолога дошкольного образовательного учреждения». В ходе семинара педагоги-психологи ознакомлены с необходимой в их работе документацией, обсуждена технология работы по основным видам деятельности, даны рекомендации по планированию работы. В мае-июне с целью оказания методической помощи посещены ДОУ №№ 125 «Улыбка», 95 «Ромашка»,115 «Карусель»,74 «Золотой ключик»,114 «Надежда»,143 «Радуга» г.Грозного.
 С целью обучения педагогов-психологов методам регуляции психоэмоционального состояния в августе, в октябре и ноябре проведен практикум-семинар «Укрепление психического здоровья педагогов» для специалистов дошкольных образовательных учреждений городов Грозный и Аргун, Надтеречного, Наурского и Шалинского районов.
С целью создания условий для повышения методического и профессионального мастерства специалистов, обобщения психолого-педагогического опыта, организации взаимопомощи разработано Положение о республиканском методическом объединении педагогов-психологов.
Согласно плану работы Комитета на 2011 год, на основании распорядительных документов Администрации Главы и Правительства  Чеченской Республики в дошкольных образовательных учреждениях организованы и проведены мероприятия, направленные на патриотическое воспитание дошкольников, формирование их духовно-нравственных качеств.
 Так, в период с 10 по 23 февраля 2011г. во всех дошкольных образовательных учреждениях Чеченской Республики прошли мероприятия, посвященные Дню защитника отечества, Дню памяти и скорби чеченского народа.
 С 14  по 22 марта 2011г. - мероприятия, приуроченные  ко Дню Конституции Чеченской Республики.
Разработан и рекомендован руководителям муниципальных органов управления дошкольным образованием план мероприятий, посвященный празднованию  Дня Мира в Чеченской Республике (с 11 по 15 апреля), Дня России (с 30 мая по 10 июня 2011г.). 
В рамках духовно-нравственного воспитания, в честь празднования Дня рождения Пророка Мухаммада (да благословит его Всевышний и приветствует) и наступлению месяца Рабиуль-аль-Аваль с дошкольниками старших и подготовительных групп в феврале 2011г. проведены тематические беседы. 
В целях реализации Президентской программы по совершенствованию  духовно-нравственного воспитания дошкольников в феврале-апреле 2011г. активистами информационно-издательского центра «Путь» им. А-Х. Кадырова осуществлены выезды в детские сады Гудермесского, Курчалоевского районов по пропаганде знаний основ ислама, обычаев, традиций вайнахского народа среди воспитанников старших и подготовительных групп, где ими были проведены беседы по ознакомлению детей с основами ислама.
Мероприятия, приуроченные ко Дню чеченского языка в период с 14 по 22 апреля 2011г. организованно прошли в большинстве детских садов муниципальных районов. Это тематические беседы, открытые занятия, круглые столы, конкурсы на лучшее чтение стихотворений, на лучшую песню, книжные выставки, викторины, встречи с известными чеченскими поэтами и писателями. 
По празднованию Международного женского дня 8 Марта Комитетом разработан и рекомендован руководителям муниципальных органов управления дошкольным образованием примерный план мероприятий. 
В рамках реализации совместного  с ГКУ «Информационно-издательский центр  «Путь» им. А-Х. Кадырова» проекта по духовно-нравственному  воспитанию дошкольников 03.05.2011г. проведен республиканский конкурс « Лучший знаток ислама», в котором приняли участие воспитанники средних, старших и подготовительных групп. Победители конкурса были награждены денежными премиями. 
Праздничные мероприятия, приуроченные ко  Дню защиты детей, проведены во всех дошкольных учреждениях Чеченской Республики с 30мая по 1 июня 2011 г.
В рамках празднования Дня семьи, любви и верности во всех дошкольных учреждениях республики организованы и проведены викторины, конкурсы, спортивные состязания  среди детей старших  и подготовительных групп с участием родителей воспитанников.
С целью патриотического воспитания подрастающего поколения и в память о первом Президенте Чеченской Республики А-Х. Кадырове в период с 15 по 23 августа 2011г. в учреждениях дошкольного образования проведены тематические беседы, утренники,  конкурсы детских рисунков, спортивные состязания,  такие как: «Сан хьоме  Даймохк», «Ушедший в бессмертие»; «Къонахий  халкъан  дуьхьа  беха, халкъан дуьхьа 1ожалла  т1еоьцу», «Мы памяти Вашей верны» и др. 
Мероприятия, посвященные Дню чеченской женщины, подготовлены и проведены с 13 по 16 сентября 2011года во всех детских садах городов и районов: «Чеченская женщина, мы гордимся тобой!», «Самая любимая…», «Роль чеченской женщины в семье».
	Организованно прошли  в ДОУ республики мероприятия, посвященные празднованию Дня гражданского согласия и единения: малые спартакиады, тематические беседы, утренники, праздничные концерты: «Мир нужен всем», «В стране единой», «Мы дружбой и единством сильны» (03.09 -06.09. 2011г.). 
	С 27 сентября 2004 года в России ежегодно отмечается общенациональный праздник  «День воспитателя и всех работников дошкольного образования».  В дошкольных учреждениях городов и районов проведены совместно с родителями воспитанников праздничные мероприятия: утренники, конкурсы, викторины.
В срок до 25 октября 2011г. тематически оформлены фасады зданий  детских садов баннерами, лозунгами, флагами РФ и ЧР, посвященными Дню народного единства. Разработаны планы, сценарии, согласно которым проведены с дошкольниками беседы о мире и дружбе между народами, конкурсы на лучшее чтение стихотворений среди воспитанников старших и подготовительных групп, организованы  спортивные состязания, концертные программы. 
 Мероприятия, приуроченные празднованию Курбан Байрам и Дню сотрудника органов  внутренних дел,  организованы в учреждениях республики соответственно  04.11.2001г., 07.11.-10.11.2011г.
В целях поддержки  традиции бережного отношения к женщине-матери, пропаганды материнства и семейных ценностей в рамках празднования Дня матери в дошкольных образовательных учреждениях республики    организованно прошли такие мероприятия, как родительское собрание на тему: «Роль матери в воспитании ребенка»; конкурс стихов на чеченском языке «Сан хьоме нана»; конкурс рисунков  «Я рисую маму», «Моя мама лучшая на свете»;  утренники «Мамы всякие нужны, мамы разные важны».
	В период с 07 по  12 декабря 2011г. подготовлены и проведены тематические занятия, утренники, конкурсы детских рисунков, песен и стихов, игры-викторины во всех подведомственных  дошкольных  образовательных учреждениях,  посвященных  Дню Конституции РФ: «Наша Родина-Россия», «Герб, флаг, гимн России», «Страна, в которой я живу», «Славься Отечество», «В дружбе наша сила». 
	В связи с празднованием Нового 2012 года руководителям муниципальных органов управления дошкольным образованием направлены рекомендательные письма по предупреждению пожарной безопасности во время проведения новогодних елок в подведомственных учреждениях.  Новогодние  мероприятия проведены в период с 26.12.по 30.12.2011г.  Графики проведения елок представлены в ГУ МЧС по Чеченской Республике.
С целью обеспечения качества дошкольного образования, совершенствования профессионального мастерства педагогов Комитетом разработан план мероприятий по совершенствованию  методической работы в ДОУ. В рамках реализации плана проведены тематические проверки в детских садах Гудермесского, Грозненского, Шелковского, Ачхой-Мартановского, Урус-Мартановского районов.
 Теоретический семинар для старших воспитателей подготовлен и проведен в марте 2011г., где присутствовали специалисты всех отделов муниципальных органов управления дошкольным образованием, курирующие методическую работу. На повестке стояли вопросы совершенствования форм и методов работы с дошкольниками, развития профессиональной компетентности педагогов. Подготовлены и выданы специалистам для руководства в работе инструктивно-методические разработки.
В феврале-марте 2011 г.  124 дошкольных образовательных учреждения республики были проверены на пожарную безопасность и антитеррористическую защищенность. 
Во исполнение поручения Главы Чеченской Республики, Председателя Антитеррористической комиссии Р.А.Кадырова по усилению антитеррористической защищенности и противодиверсионной устойчивости объектов критической инфраструктуры по устранению выявленных в ходе проверки недостатков проведена следующая работа: 
- во всех дошкольных образовательных учреждениях разработаны паспорта антитеррористической безопасности, оформлена противопожарная документация; 
- все дошкольные учреждения обеспечены первичными средствами пожаротушения, имеют освещение по периметру объекта и на его территории.
- в ДОУ №№125 «Улыбка», 35«Золотая рыбка», 114 «Надежда», 74 
«Золотой ключик», 51 «Звездочка», 1 «Родина» и «Беркат» г.Грозного; в ДОУ «Улыбка» ст.Каргалиновская и «Мишутка»  ст.Старогладовская Шелковского района, детских садах Ачхой-Мартановского района, ДОУ №1 с.Дышне - Ведено Веденского района  установлены пожарные гидранты (водоемы);
- в дошкольных образовательных учреждениях г.Аргун установлены кнопки тревожной сигнализации с выводом на дежурную часть ОВД, в  ДОУ  №3 «Звездочка» установлена пожарная сигнализация, ДОУ № 1 «Ласточка» обеспечено стационарной телефонной связью;
- в Курчалоевском районе организовано видеонаблюдение всех дошкольных объектов;
	- во всех дошкольных образовательных учреждениях Грозненского района установлена пожарная сигнализация, оборудовано видеонаблюдение.
	Не смотря на принимаемые меры, ситуация с антитеррористической защищенностью и противодиверсионной устойчивостью дошкольных образовательных учреждений остается сложной: из всех дошкольных учреждений только детские сады г.Аргун обеспечены тревожной кнопкой и стационарной телефонной связью; только дошкольные учреждения г.Аргун, Курчалоевского и Грозненского районов обеспечены системами видеонаблюдения; не все детские сады имеют пожарную сигнализацию и пожарные водоемы (гидранты ).
Для устранения ряда недостатков, завершения работы в системе антитеррористической защищенности и противодиверсионной устойчивости дошкольных образовательных учреждений руководители муниципальных органов управления дошкольным образованием обратились к Главам Администраций и руководителям финансовых управлений муниципальных образований с просьбой профинансировать проведение мероприятий   и представили расчет необходимых для этого денежных средств. Недостатки будут устраняться по мере поступления средств.
Продолжая работу над развитием дошкольного образования, обеспечению его доступности и качества, Комитет планирует в 2012 году:
- продолжить  работу по развитию общедоступной системы дошкольного образования и обеспечению ее функционирования с учетом потребности населения; 
- сохранение и укрепление здоровья детей, улучшение условий их содержания и пребывания в дошкольных учреждениях;
-  повышение качества дошкольного образования;
- воспитание духовно-нравственной личности, основанное на канонах ислама  и чеченской этики; 
-  начать работу  по апробации нетрадиционных форм дошкольного образования:  дошкольные группы на базе общеобразовательных учреждений, дошкольные группы на базе учреждений дополнительного образования, а также систематическое образование детей дошкольного возраста в условиях семейного воспитания (семейные детские сады);
-     внедрять в жизнь новые организационно-правовые формы дошкольного образования;
- продолжение работы по развитию видового разнообразия дошкольных образовательных учреждений.
 Несмотря на существующие проблемы, отрасль дошкольного образования республики активно развивается: открываются новые сады,  появляются новые организационные формы, новым смыслом наполняется содержание образовательных и воспитательных программ. Радует то, что в последнее время и родители стали осознавать необходимость нахождения ребенка в детском коллективе, так как они видят, что в детских садах педагогами ведется большая и серьезная работа по воспитанию детей. 
 	Это связано и с позитивной демографической ситуацией в республике, желанием родителей дать своим детям предшкольное образование, получить возможность самим трудоустроиться. 


